



# “花式”放炮危害大 不慎炸伤脸

星报讯(李欢 记者 马冰璐)元宵节本想放个烟花助助兴,没想到“烟花一响,脸被炸毁”。正月十五当晚,合肥市第二人民医院广德路院区急诊科紧急接诊了一名从长丰县下塘镇转诊的伤者。

“当时被炸到的时候,我感觉要毁容了!”当晚7点,赵先生(化名)与家人燃放烟花,不料在点燃引线的时候,烟花瞬间炸开,赵先生躲闪不及,滚烫的火星溅落在脸上,形成大大小小数十个麻点,让赵先生与家人惊恐万分。

经急诊科、烧伤整形外科医生检查发现,赵先生面部呈3度烧伤,多处创口面有火药残留,眼、鼻灼伤严重,皮肤组织呈焦土状不规则地散落在面部,“患者来的时候整体伤势非常重,尤其是爆炸使鼻根骨内软组织损毁严重,整个创口长达6cm,深度2cm,能清楚地看见部分颧骨骨面。”烧伤整形外科接诊医生王沁澄介绍。

在急诊进行I期清创处理后,为进一步规范救治,赵先生随即转入烧伤整形外科接受住院治疗,席庆春主任团队采取抗炎补液、外敷表皮细胞生长因子对赵先生面部进行处理,“近期我们会再次对患者进行面部皮肤及皮下坏死组织清创,实施带蒂皮瓣转移修复术,后期会根据患者情况进行抗疤痕处理。”目前,赵先生疼痛缓解,正接受进一步治疗。

席庆春主任提醒,烟花虽美,但更要注意人身安全。如不慎被烟花炸伤,应快速远离现场,避免加重灼伤,并对烫伤部位及时地进行冷疗降温。如果烫伤严重,应立即前往具备烧伤救治能力的医院进行规范化治疗;如未伤或伤情较轻,建议使用干净的冰水对创面进行浸泡或冲洗,降低局部皮肤温度,预防出现水肿,切勿自行涂抹所谓的“偏方”“药膏”,以免烧伤创面感染。

## 合肥庐阳区开启校园周边早餐车安全“体检”

星报讯(谭义双 黄翔宇 汤燕 记者 王珊珊)这两天,合肥市中小学、幼儿园已陆续开学,移动早餐车为师生购买早餐提供了便利,但液化气钢瓶在方便烹饪食物的同时,也易产生诸多安全隐患。2月7日,记者从合肥市庐阳区城管局获悉,该区对辖区校园周边86处阳光早餐车全面开展“健康体检”,守护全体师生的安全。

“大姐,您家使用的液化气罐目前处于正常状态,但还是要定期进行维护保养。”7日上午,在固镇路合肥市育新小学旁边的一处早餐车点上,城管队员黄翔宇一边叮嘱经营者注意用气安全,一边将液化气罐使用温馨宣传单交给商户。

据庐阳区城管执法大队相关负责人介绍,此次检查包括液化气钢瓶的二维码标识、登记单位、充装信息等内容,检查灶具软管老化程度、角阀接口密封性、灭火器配置情况等。执法队员在对早餐车进行安全检查的同时,还对早餐车占压盲道、超时经营及环境卫生等情况进行了督查,确保校园周边市容市貌整洁有序。

## 凌晨三点 这起案件成功执行20万元

1月31日凌晨3点,夜幕笼罩,万籁俱寂,淮南市谢家集区人民法院的办公楼还亮着一盏明灯,屋内,执行干警正在耐心细致办理案件执行手续,已经连续奋战15小时的他们没有丝毫疲惫,将20万元执行款正式交到了申请人蔡某手中。

该案是一起民间借贷纠纷,案件进入执行阶段后,被执行人以各种理由拒不履行还款义务,甚至东躲西藏,企图逃避执行。1月30日,谢家集区人民法院执行110接到线索举报电话,干警闻令而动,迅速出警,成功在蚌埠市蚌山区将被执行人拘传。

被执行人被带回法院后,仍拒不履行,一直嚷嚷着“没钱”。执行干警顾不上异地拘传的劳累,决定双管齐下,一方面准备好拘留手续,并带其到医院体检,做好随时送拘的准备。同时,执行干警仍然耐心对其进行释法明理,说明利害关系,希望他主动履行还款义务。直至凌晨三点,在执行干警不懈努力下,被执行人的家属将筹集到的20万元执行款交给了法院,剩余款项双方同意分期履行。

“切实解决执行难”是为民办实事的关键一环,是一场与“老赖”斗智斗勇的攻坚战,在这场战役中,谢家集区人民法院始终保持高度负责的态度,贯彻善意执行的理念,使广大群众的获得感、幸福感、安全感成色更足、更有保障。

李东杰 汪秀杉

## 合肥:幼童被困车内,交警紧急救助

星报讯(记者 唐朝)近日,合肥一名幼童被独自锁在自家车内,交警发现后紧急救助,最终成功将幼童从车内救出。

2月5日上午,合肥市公安局交警支队经开大队正在辖区莲花小学附近疏导交通,发现路边停了一辆轿车,且开着双闪。交警上前了解情况得知,车主2岁的孩子被困在车内,情况十分危急。交警边安抚车内的孩子,边试图引导幼童按下解锁键,自行开锁,但没有成功。

考虑到再耽搁时间孩子可能会有危险,在征得家长同意后,交警从周边商户借来扳手,把车门撬开后伸进一根钢筋,再降下车窗,最终成功将车门打开。在交警和热心群众的共同努力下,孩子被安全救出。

对此,合肥交警提醒广大车主:开车带孩子外出时,务必履行好监护责任,不要将孩子单独留在密闭的车内,以免发生意外。

## 闲置空地“变身”文化生活广场

星报讯(王欢 记者 沈娟娟)淮合花园B区外一块闲置角落里,树木杂乱生长,车辆无序停放,如今,这里变成一处多元化的活动场所。记者了解到,合肥市七里塘社区淮合社居委打造的淮合文化生活广场已正式建成并投入使用。

相关负责人介绍,淮合文化生活广场改造前是一块空置的角落,树木杂乱生长,一直是文明创建治理中的难点。淮合社居委在走访调研后,充分考虑辖区文化休闲配套场所不足的短板,通过科学布局、合理分区,将空地建造成一处多元化的活动场所。记者在现场看到,广场约700㎡,不仅设置了党支部活动宣传栏、党建文化墙等板块,还精心规划了绿化、休闲、健身区域。

“广场改造后显得整洁了,也让我们这些爱锻炼的老人家有场所活动了。”前来锻炼的王大爷高兴地说。目前,淮合文化生活广场已正式建成并投入使用。下一步,淮合社居委将常态化开展各种健康有益、形式多样的志愿活动,让群众提升文化获得感和幸福感。

## 安徽“枪手”胡凯全国夺冠

星报讯(记者 江锐)2023年全国射击(步手枪项目)冠军赛(陕西西安站)近日进行的男子10米气手枪项目决赛中,安徽小将胡凯再现西安安全运会神奇逆转,资格赛以582环第七名的成绩晋级第二阶段排名赛,排名赛中再次与世界冠军张博文等名将同场竞技,以252.7环的成绩排名第一进入了最后的金牌争夺战,最终以16:10力克浙江选手刘军辉勇夺冠军。

赛后接受记者采访时,胡凯表示:“这次比赛主要目的是把冬训所积累的训练成果尽量展现出来,进一步提升自己的比赛能力和心理素质,下一步还是要巩固好基础、摆正心态,安安心心地去拼每一场比赛。”

胡凯说到做到,继续保持良好状态,在第二天进行的手枪项目10米气手枪混合团体比赛中,与队友姚千寻合作,又收获一枚铜牌。

